Правила подготовки к диагностическим исследованиям:
Основные методы диагностики:
· обследование пациента (с проведением дерматоскопии);

· измерение количества поверхностного сала и активности сальных желез - себуметрии;

· исследование десквамации, пигментации, трансдермальной потери жидкости, эластичности кожи;

· pH-метрии кожи;

· профилографии, ультразвукового исследования эпидермиса, дермы, гиподермы, сосудов кожи и подкожной клетчатки, поверхностных мышц.
Диагностические исследования не требуют особой подготовки. Однако в день обращения к косметологу не следует применять косметические и лекарственные средства, чтобы не исказить результаты.

При подозрении или выявлении врачом-косметологом злокачественных новообразований кожи и (или) ее придатков пациент направляется в первичный онкологический кабинет (отделение), после чего врач-специалист первичного онкологического кабинета направляет пациента в онкологический диспансер или онкологическую больницу для уточнения диагноза и определения последующей тактики ведения пациента в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи населению при онкологических заболеваниях, утвержденным приказом. 
При выявлении врачом-косметологом состояний, требующих оказания медицинской помощи с использованием методов пластической и челюстно-лицевой хирургии, пациент направляется в медицинские организации, оказывающие медицинскую помощь соответствующего профиля. 
При выявлении врачом-косметологом клинических проявлений кожных болезней, инфекций, передаваемых половым путем, инфекционных заболеваний, ВИЧ-инфекции, туберкулеза пациент направляется в медицинские организации, оказывающие медицинскую помощь соответствующего профиля. 
